

# 全国首批公路安全设施和交通秩序管理精细化提升精品工程公布 我市这两条公路成功入选

本报讯(记者 唐孝忠)昨日,记者从市公安局交巡警总队获悉,近日,交通运输部、公安部两部门联合发文公布2024年度公路安全设施和交通秩序管理精细化提升精品工程评选结果,我市G212九龙坡至江津段和涪陵区X807卷大路成功入选。

在“精品路”创建过程中,市公安局交巡警总队会同交通运输主管部门联合开展打造公路安全精品路工作,加强推荐申报、组织建设和动态管理,指导辖区交巡警部门紧密结合交通安全整治专项行动,严格路面管控,精准查缉执法,持续加大对酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无证驾驶、货车和三轮车违法载人等严重交通违法行为的查处力度,规范通行秩序,提高守法率,并增设预警提示系统、弯道抓拍系统及各类交通标志标牌、凸面镜、减速震荡标线等相关交通设施100余套,排查治理平交路口、穿村过镇、临水临崖、急弯陡坡等交通安全隐患,公路交通安全水平大幅提升,创建公路道路交通事故起数同比下降19.7%,亡人事故起数同比下降37.5%,有效提升了公路交通秩序管控质效,全力打造平安、畅通的“精品路”。

## G212 品质与安全性双提升

G212线促进成渝地区双城经济圈区域交通互联互通,该线在重庆市内连接北碚、九龙坡和江津等多个区县,是重庆北接四川、南向贵州的大通道,交通构成复杂。该项目从完善安全设施、优化穿城镇路段、畅通平面交叉路口、预防重点路段、净化通行环境等方面,开展普通公路安全设施精细化提升工作,促进公路品质与安全双提升。

该项目建立起“一路三方”协作新机制,强化公安交巡警、交通执法和公路养护等单位的协调配合,促进交通管理功能形成合力。同时,探索路产路权管理新机制,整理优化路侧空间,实施“微小改造工程”提升道路安全性,探索打造市级普通公路安全施工的示范工程、普通公路路政管理技术规范优化试点。

此外,科技赋能新突破。在处理好安全设



▲国道212九龙坡至江津段

▶涪陵区X807卷大路

施的同时,用好智慧预警系统,新增会车预警系统17套,弯道抓拍系统2套,通过提醒视线受限的弯道区域车辆,加强交通秩序管理,进一步降低潜在的碰撞风险。自该项目实施施工以来,安全事故显著下降,通行效率明显提升,人民满意交通充分彰显。

## X807 智慧化助力乡村旅游

涪陵区X807卷大路作为连接涪陵城区与武陵山国家森林公园的重要通道,这条全长17.41公里的农村公路更是推动当地乡村旅游经济发展的重要纽带。然而,由于道路沿线地形复杂、气候多变,交通安全隐患一度成为制约当地旅游发展的瓶颈。为此,全力推进X807卷大路公路安全设施和交通秩序管理精细化提升工程,打造一条安全、畅通、智慧的安全精品公

路显得尤为重要。

不仅完善全线标志、标线、轮廓标、道钉等视线诱导设施,雾区增设雾灯,全天候保障通行安全。全线增设太阳能突起路标449个,太阳能轮廓标911个。而且,新增智能导站卡口1处,小型气象站2处,单柱式LED可变情报板1处;全路段设置、修复弯道会车预警系统共计6套。通过对实时天气、行车道的监测,交通出行安全更加科技化、数字化。

通过修复、增设雨夜主动发光标志、智能灯标等交通安全设施,采取消除影响行车视距障碍物等方式,提升了公路安全设施的精细化;通过加大道路违法行为执法力度,开展道路通行安全宣传等多种措施,有效提升了卷大路通行安全能力,使该路段在旅游旺季和冬季雨雪天气时期,道路通行安全压力得到有效缓解,乡村旅游发展得到有力保障。

## 江北区公安分局: 讲好安全教育课 预防溺水护童安

本报讯 为进一步增强青少年安全意识,提高学生防护自救能力,有效预防青少年溺水事故发生,近日,江北区公安分局江北城派出所走进辖区学校,组织开展一次法治教育进校园宣传活动,为同学们带去了一堂干货满满的防溺水安全知识课。

课堂上,警长邓慎通过PPT讲解,以发生的真实溺水案例入手,用痛心的教训向孩子们阐述溺水的危害性。随后,邓慎又从游泳安全要点、溺水致死的原因和症状、溺水时自救等多方面对学生警示教育,并通过模拟救援情景,传授正确的自救与施救方法。在互动环节,民警通过提问的方式检验学习效果,学生们踊跃举手回答,现场气氛热烈。活动最后,民警还向师生们发放了防溺水宣传手册,叮嘱大家要将安全知识牢记于心。

“这节课既有趣又救命,安全教育无小事,生命安全大于天!”师生们对本次活动连连点赞。通过防溺水宣传教育活动,学生们深刻感受到了预防溺水的重要性,对防溺水知识也有了更深层次的理解,进一步提升了师生们的安全防范意识和自我保护能力。

记者 杨雪

## 万州区公安局: 举办哪吒主题活动 安全种子播在心中

本报讯 近日,万州区公安局以一场别开生面的“欢度六一,警彩同行”主题警营开放日活动,为万州、开州、达州等地600余名警娃及群众子女开启了一场安全与童趣交织的奇幻之旅。万州区副区长,万州区公安局党委书记、局长罗强,党委副书记、政委曾晓雪以及局党委在家班子成员参加活动。

在警校精心打造的“哪吒龙宫”中,威严的警犬、威武的特警与闪亮的渝警骑警构成独特风景。孩子们手持“藏宝图”,穿梭于五大主题乐园:治安乐园的旱地龙舟考验协作,刑警乐园的充气障碍通道磨砺机敏,特警乐园的模拟对抗激发智慧,警校乐园的激光射击训练专注,交巡乐园的交通安全知识闯关强化规则意识。每完成一关,孩子们便收获哪吒主题小礼物及印有反诈、防溺水知识的安全画报,寓教于乐深入人心。

万州区公安局以哪吒的勇毅与智慧为媒,将安全意识的种子、对警察职业的憧憬,深深播撒进600颗纯真的心灵。

记者 罗翠 通讯员 唐海

## 涪陵区公安局: 300名萌娃实地参观 零距离体验警营生活



本报讯 感受警营文化,体验警营生活,近日,涪陵区公安局举办“萌娃进警营‘警’彩伴童心”主题活动,300余名萌娃走进警营,“面对面”感受警营文化,“零距离”体验警营生活。

活动设置了十一个特色体验环节,通过“理论讲解+实景体验+互动问答”的沉浸式警营体验形式,串联起警营探秘之旅,为孩子们送上节前“安全大礼包”,全方位提升青少年的安全防护意识与法治观念。

此外,活动还设有端午主题游园、“我与警察合影打卡”等环节,通过游戏、合影进一步增强孩子们警营体验的快乐感受。

此次进警营活动是一次近距离接触警营的体验经历,更是一次安全教育和勇敢探索的旅程,不仅拉近了“童心”与“警心”的距离,也为孩子们的健康快乐成长注入了正能量,种下了一颗颗“藏蓝梦想”的种子。

通讯员 陈鸿羽 记者 饶果

# 让国际学生感知中华优秀传统文化

## 高新区出入境管理支队以优质服务赋能留学生筑梦山城

本报讯(记者 李亚)“这是我第二次参加‘悦留重庆’微信服务小程序上的活动,我不仅学到了很多中国文化知识,还对重庆有了更深入的了解。”近日,重庆大学留学生NGUYEN TUAN KIET兴奋地说道。在端午节期间,高新区公安分局出入境管理支队在市公安局出入境管理局的指导下,依托重庆市文化和旅游发展委员会“向世界讲述重庆”品牌,邀请辖区高校50余名留学生,走进西部(重庆)科学城国际人才创新创业服务港,通过沉浸式文化体验与跨文化交流,让在渝国际学生深切感知中华优秀传统文化的深厚底蕴,助力讲好“中国故事”新重庆篇章。

在“文化探索”环节,国际学生们通过观看视频、学习趣味歇后语等方式,深入了解端午节的起源与发展,理解传统节日背后的历史故事

与文化传承;在“手作体验”环节,国际学生们亲手制作艾草香囊,一针一线间串联起驱邪祈福的传统寓意。在素白团扇上,他们用五彩颜料绘制出端午特色花纹,将文化记忆转化为可触摸的艺术品;“国际对话”环节,国际学生代表现场分享了所在国家的传统节日和民俗文化。不同文化的碰撞与共鸣,让端午节所蕴含的“和而不同”精神深入人心。留学生们纷纷表示,此次端午文化活动给他们不一样的文化体验,中国传统文化博大精深,通过参加活动激发了他们探索中国文化的热情。

毕业季即将到来,在活动中,出入境民警结合留学生的情况,和需求,详细介绍创新创业签证政策,及“悦留重庆”手机微信小程序的创业、就业服务功能并现场为准毕业生们答疑解惑。据了解,该款小程序涵盖了丰富全面的

签证办理须知、创新创业等资讯,各类信息一目了然,并设有创新创业签证申请材料线上审核通道。

据了解,近年来,高新区分局出入境管理支队在市公安局出入境管理局的大力支持下,持续开展移民融入工作,目前已建立高新区移民事务服务1个分中心,2个服务点,为辖区企业、高校外籍人才提供491次签证面签、定期上门走访、开展百余次法律知识讲座、生活指南培训等一站式服务,还组织开展做月饼、采茶、扎染等各类文化交流活动,同时积极创新服务模式,打造优秀外籍留学生在渝创新创业一站式服务平台“悦留重庆”微信小程序,整合了法律法规须知、文化活动、创新创业等多种服务功能,为外籍人才在渝创新创业提供出入境政策支持、制度保障。

## 垫江县公安局组织村社工作人员参观禁毒教育基地

# 把禁毒防毒知识带给千家万户

本报讯(记者 杨雪)“吸毒太可怕了……”在垫江法治文化馆,来自乡镇的社区工作人员张某被一幅幅吸毒后惨不忍睹的图片所震撼,不禁感叹吸毒的危害之大。近日,垫江县公安局禁毒大队组织全县26个乡镇街道的村社工作人员集中参观垫江法治文化馆禁毒展厅,让村社工作人员真正把禁毒防毒知识带到基层,持续营造良好社会秩序环境。

据了解,垫江县法治公园禁毒展厅共设百年禁毒、毒情形势、慧眼识毒、毒祸之殇、防毒拒毒、禁毒成果六大区域,综合运用图文展示、情景再现、影视播放、实物陈列、体验互动

等形式,让参观人员多维度感受毒品危害。

参观中,民警从禁毒历史墙说起,让大家了解禁毒的艰辛历程和坚定决心,深刻感受禁毒斗争的复杂性和艰巨性。在互动环节,大家通过虚拟现实技术“亲历”毒品带来的负面影响,直观而震撼的展示毒品的危害性。同时,民警还通过真实案例,让大家深刻认识到,一旦沾染毒品,人生轨迹将如何偏离正轨,甚至走向无法挽回的深渊。

“真是太震撼了,回去我们一定做好宣传教育工作!”参观后,大家纷纷表示,当天“沉浸式”

感受到了毒品的种类、毒品的危害、禁毒等相关知识,对以后的乡村禁毒工作有很大的帮助。在以后的工作中将时刻保持清醒的头脑,坚决抵制各种诱惑,做到心中有责,积极向身边的人宣传禁毒知识,提高广大居民群众识毒拒毒防毒的意识和能力。

据垫江县公安局相关负责人介绍,6月是全民禁毒宣传月,此次集中活动代表着垫江县拉开了禁毒宣传的序幕,接下来,垫江县还将采取多形式多途径开展禁毒宣传活动,真正让人民群众树牢“拒毒防毒”意识,共同携手打击毒品违法犯罪活动。